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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 22 octombrie 2025 

 

Domnul Razvan-Paul Anghel: 

Titlul declarației politice de astăzi: „România nu poate rămâne o țară a privilegiaților. Trebuie să 

avem curajul de a spune: «ajunge!»” 

Domnule președinte, 

Stimați colegi, 

În fiecare zi în care privilegiul e apărat mai abitir decât munca cinstită, România pierde câte puțin 

din încrederea cetățenilor. 

Românii muncesc o viață întreagă, strâng bani pentru o casă, cresc copii, plătesc taxe și, la final, 

așteaptă doar un lucru simplu: ca statul să fie drept cu ei. Și e frustrant când aceștia văd cum statul român 

protejează o categorie de privilegiați, iar românilor simpli li se cere să strângă cureaua. 

Decizia Curții Constituționale de a respinge legea privind tăierea pensiilor speciale ale 

magistraților a fost o nouă palmă dată celor care cred, încă, că statul ar trebui să își apere în mod egal 

cetățenii. Pentru oamenii care trăiesc din salarii care abia le asigură traiul pe o lună, pentru cei care 

muncesc cinstit și încă speră că regulile sunt aceleași pentru toți, această decizie a sunat ca un ecou al 

vechii Românii: cea în care unii au drepturi, iar ceilalți doar obligații. 

USR rămâne consecvent. Pensiile speciale trebuie eliminate. Legea a fost respinsă pe procedură, 

așa că o vom reface. Dacă legea va fi respinsă însă și pe fond, vom merge mai departe. Modificăm 

Constituția. USR va propune un referendum care să dea românilor puterea de a decide în ce tip de țară 

vor să trăiască: una a privilegiilor sau una a dreptății. Deja avem sondaje care ne arată că majoritatea 

covârșitoare a românilor vor eliminarea tuturor pensiilor speciale. Aproximativ 80%. 

Pensiile speciale nu sunt un drept dat de Dumnezeu. Sunt un abuz perpetuat. Sunt dovada că un 

sistem încă se teme de propria reformă. Trebuie să înțelegem că e nedrept și ineficient pentru sistem să 

te poți pensiona după 20 de ani, când abia ajungi la maturitate profesională. Și cu atât mai mult să-ți iei 

și o pensie egală cu ultimul salariu. 

Știu că oamenii sunt obosiți, că s-au săturat să audă mereu aceleași promisiuni și să vadă aceleași 

fețe care își apără privilegiile, dar dacă ne oprim acum, pierdem mai mult decât o lege: pierdem 

încrederea că România se poate schimba cu adevărat. Iar fără încrederea asta, nu ne mai rămâne nimic. 

Dreptatea amânată e tot o formă de nedreptate. România nu poate merge mai departe atât timp 

cât trage după ea privilegiile trecutului. USR a început drumul politic bazându-se pe aceste principii și 

pentru asta luptăm de când am intrat în Parlament. 



Așa că nu cedăm. Nu în fața privilegiilor, nu în fața presiunii și nu în fața cinismului celor care 

chiar cred că pot trăi veșnic pe spatele celor care muncesc cinstit. 

Vă mulțumesc. 

Senator Răzvan-Paul Anghel, Circumscripția nr.2 Arad 

 


